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ooo Algoritmik Dogal Dil

Algoritmik dogal dil, bir problemi ¢cozme adimlarini | | Gunluk Dili kullanarak |

s|ra|!\y% Acik bicimde anlatan bir yﬁntemd&if\ |

Bu yontem Teknik Detaylardan Uzak herkesin anlayabilecegi Basit Ifadelerle

algoritmanin nasil isledigini gosterir.
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Hale belirledigi bir Gic basamakli sayinin rakamlaritoplamina boliintip bolinmedigini
algoritmik dogal dil ile gostermistir. 342 sayisi icin bu islemi uygulayalim.

‘ 1.Adim ‘

‘ Z.Adxl\m ‘ Girdilerin alinmasi

Fiﬁ\;Adlm ‘ Girilen sayinin rakamlari toplaminin hesaplanmasi
‘ 4.Adim ‘ Sayinin rakamlar toplamina tam bolinmesi

‘ 5.Adim ‘ Sonucun yazdirilmasi

‘ 6.Adim ‘ @




N

verilen algoritmik dogal dili uygulamaktadir. Buna gore sonug¢ nedir?

‘ 1.Adim ‘

Kirmizi ve siyah posetteki
sekerleri say.

‘ Z.Adlrg@

L Kirmizi posetteki seker sayisi ciftse siyah posetteki sekerlerin
Q\g.Adlm _ _

‘ varisini kirmizi posete koy ve 2.adima git, tekse 4.adima git

‘ 4.Adim ‘ Kirmizi posetteki seker sayisini yazdir

‘ 5.Adim ‘ @




Bir problemin ¢cozme adimlarini geometrik sekillerle gosteren semadir.

Akis semasinin baslangic ve bitisini
gosterir.

Veri girisini veya ciktiyi temsil eder. Degiskenlere deger
atamakicin kullanilir.

Islem yapmak icin kullanilir.




Bir problemin ¢cozme adimlarini geometrik sekillerle gosteren semadir.

Bir kosulun kontrol edildigi ve akisin iki veya daha fazla yola ayrildigi karar
noktasiniifade eder. Evet/Hayir veya Dogru/Yanlis seklinde kararlar bu sekille
gosterilir. Dongu yapilarinda kullanilabilir.

* Akis yonlerini temsil eder.

Bir islemin sonucunun veya bir problemin ¢cozimunutn yazdirildigini
temsil eder.




ooo AKISSEMASI

Operatér| Anlami_ | [operator]  dslevi

< kuguk + ki sayinin toplamini hesaplar.
> buyuk - ki sayinin farkini hesaplar.

<= kiuicuk veya esit

Iki sayinin carpimini hesaplar.

>= buyuk veya esit

Bir sayinin digerine bolunmesini saglar.

2| ¥

Bir sayinin baska bir sayiya gore kuvvetini hesaplar.

= esittir

1= esit degil % Bir sayinin digerine bolumunden kalani verir.




ORNEK :

27'nin 5 ile bolimunden kalani tekrarli cikarma yontemiyle bulan
algoritmaninisleyisi dogal dille ifade edilmistir

Akis Semasi

1.Adim Basla

-
R

X +— XYy [

2.Adim Girdilerin Alinmasi

N . .
3.5&& Kalanin glincellenmesi

4.Adim Kosulun kontrolu lH ayir
Kalan x

5.Adim Sonucun bulunmasi

6.Adim Bitir

Evet




000  SOZDE KOD

Sozde kod; bir bilgisayar programinin nasil calisacagini anlatan, insanlarin okuyup
anlayabilecegi, sade ve aciklayici bir dil kullanilarak yazilan bir dizi talimattir.

6-B sinifinda 12 adet kiz 6grenci, 15 adet erkek 6grenci vardir. Bu siniftaki toplam 6grenci sayisini
bulan algoritmaninisleyisini sozde kodla gosterelim.

Girdi Kiz 6grenci sayisi (x)
Erkek 6grenci sayisi (y)

Cikti Toplam ogrenci sayisi

Toplam dégrencisayisi=x +vy
Basla Yazdir "6-B sinifindaki toplam o6grenci sayisi”,
toplan 6grenci sayisi,'adet”

Bitir




. Nese Boncuk isimli kedisi igin gesltl@cmamalardan almistir. Yas mamadan 2 kllogram,,‘kuru
O R N E K » mamadan5 kilogram alan Nese{aﬁaglda verilen algoritmik dogal dili uygulamakta‘ﬂlr. Buna

gore sonug nedir? & &
‘ 1.Adim ‘ BASLA
‘ 2.Adim ‘ Mamalar farkh kaplara koy.
Kuru mamadan 1 kilogram yas mamadan 100 gram
‘ 3.Adim ‘ al, kuru mama ile yas mama arasinda fark 2
kilogramdan ¢oksa 2.adima azsa 4.adima git
‘ 4.Adim ‘ Kalan mamalari karistirarak topla.
‘ 5.Adim ‘ Sonucun yazdirilmasi

‘ 6.Adim ‘ @




Bir dogal sayinin 3 ile kalansiz bolunup bolunmedigini bulan
algoritmanin akis semasini ciziniz.




Bir dogal sayinin 3 ile kalansiz bolunup
bolunmedigini bulan algoritmanin akis
semasini ¢iziniz. Hayir

Evet




Bir dogal sayinin 3 ile kalansiz bolunup
bolunmedigini bulan algoritmanin akis
semasini ¢iziniz.

Hayir

Evet

e S

Say;lr 3'e tam

bolinmez
__.---""'"""-—-—._-_

S

Sayi 3'e tam
boltndr
lunur




Girdi

t;lkgo

Basla

Bitir

50 misket 5 kisi arasinda paylastirilacaktir. Her bir kisinin alacagi
misket sayisini bulan algoritmaninisleyisini sozde kodla gosterelim.
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